Stanowisko Rady Gminy Sokoły 
z dnia 25 marca 2025 roku
w sprawie planowanego utworzenia stref ochronnych zwierząt łownych w otulinie Narwiańskiego Parku Narodowego
Rada Gminy Sokoły wyraża sprzeciw wobec planów Ministerstwa Klimatu i Środowiska dotyczących utworzenia stref ochronnych dla zwierząt łownych w otulinach parków narodowych, w tym Narwiańskiego Parku Narodowego.  Samorząd Gminy Sokoły rozumie potrzebę ochrony przyrody, w tym działań na rzecz bioróżnorodności i stabilności ekosystemów. Jednocześnie apeluje o uwzględnienie interesów lokalnych społeczności, w szczególności rolników gospodarujących na terenach położonych w otulinie parku. 
Rada Gminy solidaryzuje się z rolnikami, którzy podkreślają, że:
· Zwiększenie populacji dzikich zwierząt w wyniku utworzenia stref ochronnych może prowadzić do większych strat w uprawach rolnych. Dzikie zwierzęta, takie jak dziki czy jelenie, mogą niszczyć plony i wpływać negatywnie na gospodarkę rolną.
· Potencjalne zagrożenie epidemiologiczne jest kolejnym problemem. Zwierzęta dziko żyjące mogą przenosić patogeny, takie jak wirus ASF (afrykański pomór świń), ptasia grypa czy pryszczyca, co stwarza ryzyko dla hodowli zwierząt i zdrowia publicznego.
· Brak konsultacji społecznych budzi niezadowolenie mieszkańców. Rolnicy dowiedzieli się o planach głównie z mediów społecznościowych, co wywołało poczucie pominięcia w procesie decyzyjnym.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym Rada Gminy apeluje o wypracowanie kompromisu, który pozwoli na realizację celów ekologicznych bez jednoczesnego pogarszania warunków życia i pracy rolników oraz myśliwych. Wnosimy o dialog z przedstawicielami ministerstwa, mieszkańcami, rolnikami, myśliwymi oraz organizacjami ekologicznymi, aby wspólnie znaleźć rozwiązania satysfakcjonujące wszystkie strony, bez poszerzania aktualnych granic stref ochronnych.  

